
 ِ راسِي  دُ   الثانياِخْتبِارُ نهِايةَِ الْفَصْلِ الد ِ الْمُوَحَّ
 ِ ِ    التاسع لِلصَّف  راسِي  م2022 -2021  لِلْعامِ الد ِ

الْمَدْرَسَةُ:...........................................................................العلوم والحياة الْـــمـــــــــادَّةُ: 

الدَّرَجَةُ:  ساعة ونصف زَمَنُ الاخْتبِارِ: 

40  .................................................. الشُّعْبَةُ: .....اِسْمُ الط الِبِ/ةِ: الصباحية الْــــفَــتْـــــرَةُ: 

                             درجة ( 15اختر الاجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية :                      )  - الأول  السؤال/ 

درجات(10) ؟    Aثلاث مدارات ويقع في المجموعة الخامسة   تمتلك ذرته والذي  Xما العدد الذري للعنصر  .1
15.د8    .ج5 .ب3 .أ

أي المركبات الآتية يُصنف بأنه مركب أيوني؟ .2
2SO .د HF  .ج O2Na.ب4CH .أ

فيما يلي بناءً على سلسلة العناصر المقابلة؟ كيميائياً  ما العنصر الأنشط  .3

لحديدا   .د الألمنيوم      .ج  خارصينال.بحاسالن.أ
؟ فيما يلي ل الإحلال المزدوجعافما المعادلة التي تعبر عن ت  .4
   H 2ClZn HCl 2+  Zn +2.أ

  2H)O(CaO2+ H CaO.ب
2H)OCu(Cl + 2Na   2lCCu+  H)ONa(2.ج
3SO2H O2H + 2OS.د
 ؟الناتج عن إضافة محلول نترات الفضة إلى ماء الصنبور المالح الأبيض ما الراسب .5
الفضة .دالصوديوم فلوريد  .جكلوريد الفضة.بنترات الفضة .أ
(؟4NH)1+( في الأيون Nما رقم تأكسد عنصر النيتروجين ) .6
4-   .د4+    .ج 3-      .ب 3+ .أ

بالنسبة للشكل المقابل؟ ليس صحيحا  أي مما يلي  .7

المرآة تجمع الضوء  .دالمرآة مقعرة .جالبؤرة حقيقية   .بالبؤرة وهمية .أ
سم(، كم يساوي بعدها البؤري؟ 6نصف قطر تكورها )  مرآة محدبة .8
سم  12  .دسم 6  .جسم 3 .بسم 2.أ
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 ؟  بين الوسطين ما الاحتمال الصحيح لانتقال الأشعة الضوئية :  الشكل المقابلفي  .9

 د. من الماء إلى الهواء  ج. من الزجاج إلى الهواء  من الزجاج إلى الزجاجب.  من الهواء إلى الزجاجأ. 
سم(، ما مقدار بعد الخيال المتكون  6( من عدسة محدبة بعدها البؤري )سم 8وضع جسم على بعد ) .10

  للجسم؟

 سم 34 سم 30 .ج سم 24 .ب سم 20 .أ

   يلي؟ فيماما الأداة البصرية المستخدمة لعلاج طول النظر   .11

 عدسة مقعرة  .د عدسة محدبة   .ج مرآة مقعرة  .ب مرآة محدبة  .أ

 المغلظة، ويوجد نقر بين جُدرها المشتركة؟ ماذا تُسمى الخلايا الطويلة المجوفة ذات الجذر الثانوية  .12

 الخلايا المرافقة  .د القصيبات  .ج أنابيب غربالية  .ب أوعية الخشب  .أ

 تكوين الجذور الثانوية في النبات؟ما الجزء الذي يقوم بوظيفة  .13
 المحيط الدائر  .د القشرة   .ج بشرة الداخليةال  .ب بشرة ال .أ

 تتكون الحزمة الوعائية في ورقة النبات؟  مم .14
 خشب وكامبيوم و لحاء   .د لحاء وكامبيوم   .ج خشب ولحاء  .ب خشب وكامبيوم  .أ

   أي من الهرمونات التالية يسبب هرم النبات وسقوط أوراقه؟ .15
 الإيثيلين  .د الجبريلين  .ج السايتوكاينين  .ب الأكسين .أ

 

 درجات( 5)                : العبارات التالية المفهوم العلمي الدال على كل من اكتب - الثاني السؤال/ 
 العناصر في الجدول الدوري الحديث وفق تزايد أعدادها الذرية مع مراعاة تكرار صفاتها بشكل دوري. ترتيب.( القانون الدوري.. )1
 عنصر أعدادها الذرية من  14سلسلة أفقية تقع أسفل الجدول الدوري الحديث تتكون من ..( اللانثينيدات. )..2
الزاوية المحصورة بين الشعاع المنعكس والعمود المقام من نقطة الانعكاس على  ..(زاوية الانعكاس).. .3

 . السطح العاكس
 .الوسط الذي حدث فيه الانكسارالنسبة بين سرعة الضوء في الفراغ إلى سرعته في .( معامل الانكسار. ).4
.( انتقال الماء من منطقة التركيز الأقل بالمواد المذابة إلى منطقة التركيز الأعلى ...الخاصية الأسموزية. )..5

 . عبر غشاء شبه منفذ
 درجات(  4)                                            المناسبة: الكلماتأكمل/ي الفراغات ب - الثالث  السؤال/
 ( تميل الفلزات إلى .فقد.. الإلكترونات وتكوين أيونات .موجبة.. للوصول إلى حالة الثبات.1
كربونات  .. و ..هيدروكسيد المغنيسيوم. لعلاج حموضة المعدة الزائدة تُستخدم أدوية يدخل في صناعتها( 2
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في   ستخدمالذي يُ من الآلات البصرية التي تدخل المرايا المستوية في صناعتها ....البريسكوب...  (3
 بينما العدسات تدخل في صناعة .التليسكوب.. الذي يُستخدم لرصد الفضاء. الغواصات،

 . في الجذر.الناميةالقمة . بينما تعمل القلنسوة على حماية .التثبيت والنقلمن وظائف الجذر الرئيسة .( 4
 درجات(  4)علل ما يلي تعليلًا علمياً دقيقاً:                                                   - الرابع السؤال/
   .لتيار الكهربائيل موصلة جيدةمحاليل المركبات الأيونية ( 1

 .......... ...........................لأنها تتأين في الماء إلى أيونات موجبة وأيونات سالبة السبب/ ....
  نسمع صوت فرقعة عند تقريب عود ثقاب مشتعل من تفاعل الخارصين مع حمض الهيدروكلوريك. (2

 .................... بفرقعة......بسبب تصاعد غاز الهيدروجين الناتج عن التفاعل والذي يشتعل السبب/ 
  من موضعه الحقيقي.) أقرب ( يبدو قاع بركة السباحة أعلى  (3

 ...الناتج عن اختلاف الكثافة الضوئية للأوساط الشفافة ) الماء والهواءانكسار الشعاع الضوئي السبب/ ...
 النبات.   الذي ينمو فيه وعاءاليتجه ساق النبات للأعلى والجذر للأسفل مهما اختلف وضع  (4

 ...الأرضي الـتأودكفي الجذر نتحاء الضوئي في الساق ويسبب العكس الا سبب يلأن هرمون الأكسين السبب/ ..
                                       (درجات 4)                                                  قارن حسب الجدول: - الخامس السؤال/ 

 درجات( 10)
 

   تفاعلات الانحلال تفاعلات الاتحاد وجه المقارنة 
 ........مادتين اواكثر....... ........مادة واحدة........... عدد النواتج 

   الاختزال التأكسد  وجه المقارنة  

 ......اكتساب الكترونات .... ......... فقد الكترونات ..... حديثاً  المفهوم

    قصر النظر طول النظر  وجه المقارنة 
بالنسبة   موقع الخيال 

 للشبكية 
 .......أمام الشبكية......... ........ خلف الشبكية.........

   يشميةسكلر خلايا    خلايا مرستيمية وجه المقارنة 

 عديمة النواة  ......توجد نواة كبيرة...... وجود نواة 
 

                                       درجات( 8)                                                 أجب حسب المطلوب: - السادس  السؤال/ 

 درجات( 10)
 

 درجات(  3؟                                )مع التفسير التاليةأ. ماذا يحدث في كل حالة من الحالات 
  إضافة برادة الحديد إلى محلول نترات الفضة. . 1

 يحدث/ ...يحل الحديد محل الفضة في المحلول لأنه أنشط كيميائياً وتترسب الفضة........... 
      .°60وضع جسم بين مرآتين مستويتين الزاوية بينهما . 2

 ............. أخيلة  5=   1  – 360/60يحدث/ ...
   .بشكل عمودي. عند إزالة القمة النامية لنبات ينمو 3
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 ............. يتوقف عمل هرمون الأكسين وينشط السايتوكاينين لنمو البراعم الجانبية يحدث/ ...

 درجتان( )            "  N7, H1"علماً بأن العدد الذري   3NHلمركب  )بالنقط( ب. ارسم تمثيل لويس

 N H    

مستعيناً برسم مسارات الأشعة في   سم12وضع أمامها جسم )س( على بعد  سم 4ج. مرآة مقعرة بعدها البؤري 
 درجات(  3)                                                                   الشكل التالي، جد ما يلي:

 

 

 .................. 6=12/ 2=1/12- 1/4............ /. بعد الخيال1

 ............مصغر للنصف.................... 2/ 1=6/12....بعدالخيال/بعدالجسم . مقدار التكبير/ ......2

                                     .........................بين البؤرة ومركز التكور  يقع حقيقي مقلوب مصغرصفات الخيال/ ........ . 3

 )درجتان(كل سائل مبين أدناه سيبطل مفعول سم الدبور؟يعتبر سم الدبور مادة قاعدية، فكر هل : سؤال إضافي 

  ظلل دائرة واحدة فقط بجوار كل سائل.

 

 يبطل مفعول سم الدبور  السائل
  الماء

 

 

  عصير الليمون 
 

 

  الخل
 

 

 بيكربونات الصوديوم 
 

    
 

 

 

 نعم

 نعم

 نعم

 نعم

 لا

 لا

 لا

 لا

H 

H 

O O 

O O O O O O 
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 ِ راسِي  دُ   الثانياِخْتبِارُ نهِايةَِ الْفَصْلِ الد ِ الْمُوَحَّ
 ِ ِ    التاسع لِلصَّف  راسِي  م2022 -2021  لِلْعامِ الد ِ

الْمَدْرَسَةُ:...........................................................................العلوم والحياة الْـــمـــــــــادَّةُ: 

الدَّرَجَةُ:  ساعة ونصف زَمَنُ الاخْتبِارِ: 

40  .................................................. الشُّعْبَةُ: .....اِسْمُ الط الِبِ/ةِ: المسائية الْــــفَــتْـــــرَةُ: 

                             درجة ( 15:                      ) التاليةاختر الاجابة الصحيحة لكل من العبارات  - الأول  السؤال/ 

درجات(10) من الجدول الدوري الحديث؟ 15Pأين يقع العنصر  .1
عة الثالثة  مجمو ال .أ

 والدورة الخامسة
المجموعة الخامسة   .ب

 والدورة الثانية 
المجموعة الخامسة  ج. 

 والدورة الثالثة
د. المجموعة الثامنة  

والدورة الثالثة
؟ (H)1C,6علماً بأن العدد الذري  4CH التساهمية في غاز الميثان وابطما نوع الر  .2
رباعية    .دثلاثية     .جثنائية  .بأحادية .أ
  2MgO           22Mg  +  O    ما نوع التفاعل في المعادلة التالية؟ .3

إحلال مزدوج   .داتحاد مباشر    .جانحلال بالحرارة  .ببسيط إحلال  .أ
؟ 3HNO ( في حمض النيتريك Nما رقم تأكسد عنصر النيتروجين ) .4
3+ .د 3– .ج5+ .ب 5– .أ

وسريان التيار الكهربائي؟ )الجلفانية( ماذا ينتج عند حدوث التفاعلات في الخلية الكهروكيميائية  .5
أ. تزداد كتلة ساق  

 النحاس 
كتلة ساق  ب. تقل

 الخارصين
ج. تقل زرقة محلول  

 كبريتات النحاس
د. جميع ما سبق 

. "  °30الزاوية المحصورة بين شعاع ساقط على مرآة مستوية والسطح العاكس للمرآة " إذا كانت  .6
 ؟ ما مقدار زاوية الانعكاس  

°  90   .د°   60   .ج°    30     .بصفر°    .أ
من صفات الخيال المتكون؟  ليسأي مما يلي .  ( متر من مرآة مستوية 1عندما تقف على بعد ). 7

أ. معتدل ومعكوس  
 جانبياً 

ب. المسافة بينك وبين  
 ( متر2الخيال )

وهمي مقلوب    د.وهمي )تقديري(ج. 

ما صفات الخيال المتكون للجسم في الشكل المقابل؟ . 8
م  ق            ب  

مساو   حقيقي مقلوب  ب. أ. حقيقي مقلوب مصغر 
ي مساو 

د. حقيقي مقلوب مكبر  ج. وهمي معتدل مكبر 
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سم( كم يكون طول الخيال؟4 سم( من مرآة مقعرة بعدها البؤري )12 سم( على بعد )8 إذا وضع جسم طوله ). 9

سم( 15 )  .دسم( 12 )    .ج سم( 8 )    .بسم( 4 )  .أ

شعاع ضوئي من الماء إلى الهواء مائلًا على السطح الفاصل، أي العبارات التالية صحيحة؟  انتقالعند  . 10
أ. ينكسر مقترباً من  

 العمود المقام
 بتعداً عنأ. ينكسر م

العمود المقام
ينعكس على السطح  أ.  استقامته ينفذ على أ. 

الفاصل
لها دور في دعم النبات؟ أي الأنسجة النباتية التالية. 11
صحيح   جميع ما سبقد. ج. الكولنشيميالاسكلرنشيمي ب.الخشبأ. 
ماذا يُسمى صف الخلايا المرستيمية الموجود بين الخشب واللحاء ويسبب نمو الجذر والساق بالسُمك؟. 12

د. البشرة الداخليةج. البريسيكل ب. الكامبيومأ. النخاع 
ورقة النبات؟ الشكل المقابل لموضحة في وظيفة الخلايا الما . 13

د. تكوين الثمارج. فتح وغلق الثغورب. الدعم والإسنادالخلايا  الانقسام وتكوينأ. 
؟ ويسبب انحناء النبات نحو الضوءالذي ينفر من الضوء  ما الهرمون . 14
يثيلين الإ د.السايتوكاينينج. الجبريلينب. الأكسين أ. 
أي أجزاء النبات التالية يفرز هرمون الإيثيلين؟ . 15

د. )ب + ج( معاً ج. الثمار ب. الأوراقأ. الجذور 

درجات( 5): العبارات التالية المفهوم العلمي الدال على كل من اكتب - الثاني السؤال/ 
أعدادها الذرية  عنصراً  14سلسلة أفقية تقع أسفل الجدول الدوري الحديث تتكون من  .....(تينيداتالأك. ).... 1

. (103-90من )
وتتسبب في أكسدة المواد في التفاعل الكيميائي المادة التي يحدث لها اختزال ...(العامل المؤكسد. )...2

الأخرى.
تغير مسار الشعاع الضوئي نتيجة انتقاله بين وسطين شفافين مختلفين في الكثافة   .....(انكسار الضوء. )..3

الضوئية.
يرى، بينعدم رؤية الأجسام البعيدة بوضوححالة بصرية يعاني فيها الشخص من ...(قصر النظر. )..4 ما

. الأجسام القريبة بوضوح
جانبينمو ...(الانتحاء الضوئي. )...5 على متوازن هرمونغير بتأثير الضوء جهة وانحنائه النبات ساق
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 درجات(  4)                                     المناسبة: الكلمات/أكمل/ي الفراغات بالكلمة - الثالث  السؤال/
... في صناعة نترات البوتاسيوم..؛ بينما يُستخدم ...معاجين الأسنان( يُستخدم فلوريد الصوديوم في صناعة .. 1

 الأسمدة الزراعية.
النقصان في رقم التأكسد تعني حدوث  ، بينما للعنصر.. أكسدةالزيادة في رقم التأكسد تعني حدوث عملية .( 2

 ..للعنصراختزال.. عملية ..
 . الجسم عننقطي وبعيد للجسم عندما يكون مصدر الضوء  ظل تاميتكون ( 3
 على سير الضوء في خطوط مستقيمة.  .... والخسوف الكسوفتدل ظاهرة ... (4
خلايا توجد في القمم النامية للنبات؛ بينما قادرة على الانقسام و مولدة   خلاياهي  ....المرستيمية..( الأنسجة 5

  . عمل على تخزين الماء والغذاءوت ةرقيق  سليلوزيةذات جدر .. البرنشيمي.النسيج .
 درجات(  4)علل ما يلي تعليلًا علمياً دقيقاً:                                                   - الرابع السؤال/

 ( محلول كلوريد الصوديوم )ملح الطعام( في الماء موصل جيد للتيار الكهربائي. 1
إلى الأقطاب  لأن كلوريد الصوديوم مركب أيوني يتأين في الماء إلى أيونات موجبة وسالبة تتجه السبب/ .

 المعاكسة.......... 
 .يُنصح بعدم حفظ محلول كبريتات النحاس في وعاء من الحديد( 2

 ......... ..............لأن الحديد أنشط كيميائياً من النحاس فيطرده ويحل محله.....السبب/ 
 .جزلا يمكن استقبال الصور المتكونة في المرآة المحدبة على حا (3

 لأنها صورة وهمية تقديرية ناتجة من التقاء امتدادات الأشعة المنعكسة.....السبب/ ..........
 .  أهمية هرمون الجبريلين للنبات. (4

الأكسين وزيادة المسافات بين لأن له عدة وظائف منها تنظيم استطالة الساق بالتناغم مع ........السبب/ 
 ....الأزهار لإتاحة الفرصة للثمار بالنمو بشكل أكبر وتشجيع إنبات البذور

                                       (درجات 4)                                                  قارن حسب الجدول: - الخامس السؤال/ 

   المركبات التساهمية المركبات الأيونية  المقارنة وجه  درجات( 10)
 .. ......منخفضة.......... .. ......عالية................. درجة الانصهار 
  خلية الطلاء الكهربائي الخلية الكهروكيميائية  وجه المقارنة  
 ..كهربائية إلى كيميائية.. كيميائية إلى كهربائية..... تحولات الطاقة 

 العدسة المقعرة العدسة المحدبة  المقارنة وجه 
 ..... ...تقديرية وهمية...... ......حقيقية..... نوع البؤرة 

 للورقة  البشرة السفلى للورقة  البشرة العليا وجه المقارنة 

 .... .....كثير........ ..... ....قليل........... قليل( /يرب)ك عدد الثغور
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                                       (درجات 8)                                                 :حسب المطلوبأجب  - السادس  السؤال/ 

 درجات( 10)
 

 درجات( 3)                                       ؟مع التفسير أ. ماذا يحدث في كل حالة من الحالات التالية

 .. إضافة حمض الهيدروكلوريك المخفف إلى هيدروكسيد الصوديوم ثم غمس ورقتي دوار الشمس في الناتج 1

 ........كلوريد الصوديوم متعادل التأثير محلوللا يتغير لون ورقتي دوار الشمس لتكون .........يحدث/ 

 .ضوئي على عدسة محدبة ماراً بالبؤرة. سقوط شعاع 2

 .................... ينكسر موازي للمحور الرئيسي......يحدث/ 

 . عند قطع الأزهار والفواكه وغمسها في محلول السايتوكاينين.   3

 على نضارتها....... المقطوعة تحافظ الأزهار والفواكه يحدث/ ..... 

 )درجتان(                    " C6, O8 " "علماً بأن العدد الذري   2COب. ارسم تمثيل لويس لمركب 

  

 درجات(  3)جد ما يلي: م(س 20ها البؤري )م( من عدسة محدبة بعدس 40سم( على بعد ) 4وضع جسم طوله ). ج

 ........... ....عند مركز التكور40ص=........1/40/ص= 1....40/ 1-1/20...... /الخيال بعد. 1

 ............ .............................مقلوب حقيقي مساو    1=40/40..مقدار التكبير/ ........ . 2

 ................. ..............................حقيقي مقلوب مساو  صفات الخيال/ .................. 3

 (  درجتان)                                                                              سؤال إضافي 
 تأمل التفاعل في الصورة ثم أجب :

 (1ما نوع التفاعل الناتج عن إضافة محلول ) .أ

 تفاعل تعادل(؟   2إلى محلول )
 NaClالموجود في الصورة .   أكمل الفراغ 

 موزونة التي تعبر أكتب المعادلة الكيميائية ال .ب

 عن هذا التفاعل 
O2NaOH = NaCl + HHCl +  

 

 ةُ ل  ئ  س  الأ    ت  ه  ت  ن  ا  
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 ِ راسِي  دُ   الثانياِخْتبِارُ نهِايةَِ الْفَصْلِ الد ِ الْمُوَحَّ
 ِ ِ    التاسع لِلصَّف  راسِي  م2022 -2021  لِلْعامِ الد ِ

الْمَدْرَسَةُ:...........................................................................العلوم والحياة الْـــمـــــــــادَّةُ: 

الدَّرَجَةُ:  ساعة ونصف زَمَنُ الاخْتبِارِ: 

40.................................................. الشُّعْبَةُ: .....اِسْمُ الط الِبِ/ةِ:  الثالثةالْــــفَــتْـــــرَةُ: 

                             درجة ( 15اختر الاجابة الصحيحة لكل من العبارات التالية :                      )  - الأول  السؤال/ 

درجات(10)  ؟ من الجدول الدوري  العناصر التالية يقع في المجموعة السادسة والدورة الثالثة أي .1
Al13 .دNa11 .ج S16 .بLC17 .أ

ما المركب الأيوني فيما يلي؟  .2
O2H   .د2CO     .ج3NH.بO2Li .أ

؟     Na 11+لكترونات مستوى الطاقة الأخير لأيون الصوديوم إكم عدد  .3
11.د8   .ج2.ب1 .أ

 ؟في لحام السكك الحديد التفاعل المُستخدمالتالية يعبر عن  معادلاتالأي من  .4
   H 2ClZn HCl 2+  Zn +2.أ

2OCaO + C3CaCO.ب
  2Fe + +  3O2lA   3O2Fe+  lA2.ج
   2SO 2S   +   O.د
الخيار.ه
الخيار.و
الخيار.ز

 ؟الناتج عن إضافة محلول نترات الفضة إلى ماء الصنبور المالح الأبيض ما الراسب .5
الفضة .دالصوديوم  نترات .جكلوريد الفضة.بنترات الفضة  .أ
 (؟3CO)-2( في الأيون C) ما رقم تأكسد عنصر الكربون  .6
4-   .د4+    .ج 3-      .ب 3+ .أ

كم يكون عدد الأخيلة المتكونة للجسم؟  ،   24وضع جسم بين مرآتين مستويتين الزاوية بينهما .7

16د.  15 .ج14 .ب13 .أ

بالنسبة للشكل المقابل؟ ليس صحيحا  أي مما يلي  .8

مكتبة حميد للجسم الخيال مساو   .دالخيال مقلوب  .جالخيال حقيقي   .بالخيال وهمي  .أ
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 ؟ نصف قطر تكور هذه المرآة سم(، كم يساوي  6)  بعدها البؤري مرآة محدبة   .9

 سم  12  .د سم 6  .ج سم 3  .ب سم 2 .أ

 ما هو الاحتمال الصحيح لانتقال الأشعة الضوئية في الشكل المقابل؟  .10

 هواء إلى الماء لد. من ا ج. من الزجاج إلى الهواء  من الزجاج إلى الزجاجب.  الزجاج من الهواء إلى   .أ

 ما الأداة البصرية المستخدمة لعلاج قصر النظر مما يلي؟   .11

 عدسة مقعرة  .د عدسة محدبة   .ج مرآة مقعرة  .ب مرآة محدبة  .أ

    الفلقتين؟بذور ذوات  أي النباتات التالية تنتج .12
 النخيل .د الفول .ج القمح .ب الشعير .أ

  ؟أي مما يلي وظيفته تنظيم فتح وغلق الثغور في ورقة النبات .13
 النسيج المتوسط  .د الكيوتيكل   .ج الخلايا الحارسة .ب خلايا المرور .أ

 ؟   ما الهرمون المُستخدم لزيادة طول السلاميات وإتاحة الفرصة للثمار للنمو بشكل أكبر .14
 الإيثيلين  .د الجبريلين .ج السايتوكاينين  .ب الأكسين .أ

  في النبات؟ من وظائف هرمون الإيثيلين  ليستأي مما يلي  .15
 استطالة الخلايا  .د نضج الثمار   .ج ق الأوراسقوط  .ب هرم النبات  .أ

 

 درجات( 5)                : العبارات التالية المفهوم العلمي الدال على كل من اكتب - الثاني السؤال/ 
 . خواصها وسط بين الفلزات واللافلزات ومهمة جداً في التكنولوجيا الحديثة عناصر..( أشباه الفلزات. ).1
   .اكتساب العنصر للالكترونات وحدوث نقصان في رقم التأكسد..( الاختزال. )..2
  النقطة التي تتجمع فيها الأشعة المنكسرة أو امتداداتها في العدسات....( البؤرة).. .3
 .النسبة بين سرعة الضوء في الفراغ إلى سرعته في الوسط الذي حدث فيه الانكسار.( معامل الانكسار. ).4
نسيج نباتي يوجد بين البشرتين العليا والسفلى في الورقة ويتكون من طبقتين من .( النسيج المتوسط. ).5

 الخلايا. 
 درجات(  4)                                            المناسبة: الكلماتأكمل/ي الفراغات ب - الثالث  السؤال/

، ويعتبر هذا   هيدروكسيد المغنيسيومو   كربونات المغنيسيوم دواء يحتوي علىيُستخدم  ...حموضة المعدة ..لعلاج ( 1
   التعادلالتفاعل مثال على تفاعل من نوع 

والزيادة في عدد التأكسد للعنصر صفر.... مجموع أعداد التأكسد للذرات المكونة للمركب المتعادل يساوي ... (2
 أكسدة.. تعني حدوث عملية ..

 ..... الكاميرا... و ......المجهردسات في تركيبها من الآلات البصرية التي تدخل الع (3
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الذي يحتوي على  النسيجويُسمى ..، .البرنشيمي...الأنسجة الأساسية الدائمة في النباتات الزهرية أمثلة من ( 4
 ..لكلورنشيمي.ابالنسيج ..بلاستيدات خضراء 

 درجات(  4)علل ما يلي تعليلًا علمياً دقيقاً:                                                   - الرابع السؤال/
 . محلول كبريتات النحاس الزرقاء برادة الحديد إلى  حدوث تفاعل كيميائي عند إضافة ( 1

 ............ ......................الحديد أنشط كيميائياً من النحاس لذلك يطرده ويحل محلهالسبب/ .........
  .أهمية القنطرة الملحية في الخلية الكهروكيميائية )الجلفانية( (2

 ....... نصفي الخلية ليستمر مرور التيار الكهربائي.... في كلاتعادل الأيونات الموجبة والسالبة السبب/ .....
 يوضع المصدر الضوئي لمصباح السيارة الأمامي في بؤرة المرآة المقعرة. (3

 ......................... لتنتشر الأشعة الضوئية متوازية لمسافات أبعدالسبب/ ......
 طبقة الكيوتيكل أكثر سمكاً في السطح العلوي لورقة النبات. (4

 . أكثر من السطح السفلي.... المعرض إلى أشعة الشمسمن السطح العلوي حتى لا يتبخر الماء السبب/ ....

                                       (درجات 4)                                                  قارن حسب الجدول: - الخامس السؤال/ 

 درجات( 10)
 

    تفاعل الانحلال تفاعل الاتحاد وجه المقارنة 
 مادة واحدة مادتين أو أكثر  عدد المواد المتفاعلة 

  الكهربائيخلية الطلاء  الخلية الكهروكيميائية  وجه المقارنة  
 ....كهربية لكيميائية... ....كيميائية لكهربية.. تحولات الطاقة 
 قصر النظر  طول النظر  وجه المقارنة 

 .......أمام الشبكية......... ........ خلف الشبكية......... بالنسبة للشبكية  موقع الخيال 
 الحزم الوعائية للساق  الحزم الوعائية للجذر وجه المقارنة 

 على نصف قطر واحد على أنصاف أقطار متبادلة      تنظيم مجاميع الخشب واللحاء 
 

                                       درجات( 8)                                                 أجب حسب المطلوب: - السادس  السؤال/ 

 درجات( 10)
 

 درجات(  3؟                           )مع التفسير  يحدث في كل حالة من الحالات التاليةتتوقع أن أ. ماذا 

   .2O2Hإلى فوق أكسيد الهيدروجين  KI. إضافة يوديد البوتاسيوم 1

 وبخار ماء......كسجين أيعمل كعامل حفاز ويتفكك فوق أكسيد الهيدروجين وينتج يحدث/ ...

   .. وقوع الأرض بين القمر والشمس على استقامة واحدة2

   .................خسوف القمرظاهرة يحدث/ ......
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 . عند زراعة نبات في تربة مالحة.    3

   ...............النبات إلى التربة بفعل الخاصية الأسموزيةلانتقال الماء من يموت النبات يحدث/ ....

 )درجتان(               "     C6, H1"علماً بأن العدد الذري   4HCلمركب  )بالنقط( ب. ارسم تمثيل لويس

.....6C 2,4 /.......1H   ,1..........................C H..H  .......... 
 

                                                                                             درجات(3)سم احسب:  6سم، إذا وُضع جسم أمام المرآة على بعد  8مرآة مقعرة نصف قطر تكورها ج. 

 ........................ ........سم  12=اذن ص =  6/ 1-1/4......... /. بعد الخيال1

 ....................................... مرة  2= 12/6ص/س . مقدار التكبير/ ...........2

                                     ....................................حقيقي مقلوب مكبر مرتينالخيال/  صفات. 3

 )درجتان(                               الجدول:الفراغات في ادرس المعادلة التالية ثم املأ :سؤال إضافي 

2+ H 2 MgCl      Mg + 2HCl     

  

 

 

سم لقراءة وصفة طبية، على أي بعد من العدسة يجب أن يضع 15يستخدم سمير عدسة محدبة بعدها البؤري 
 الوصفة لتكون الكتابة مكبرة مرتين؟  

 ...أصغر من البعد البؤري س أصغر من ع يعطي خيال وهمي معتدل مكبر دائماً على بعد 
 

 
 

 ةُ ل  ئ  س  الأ    ت  ه  ت  ن  ا  

 ( عامل مؤكسد/ عامل مختزلنوعه ) العنصر الذي اُختزل العنصر الذي ت أكسد 
......Mg .......  ......... مختزلعامل...... 

 .......H ...... ...... مؤكسدعامل ................ 

H 

H 
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